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BAREM DE CORECTARE. (român, rus)  

Istorie.  Clasa XI 

 

Subiect I (36 PUNCTE) 

Nr. 

item 

Răspuns corect/acceptat Acordarea punctelor Punct

aj 

maxi

m 

1 1.1  Identifică în fiecare sursă câte 1 termen 

istoric; 

Sursa A- națiune, american 

Sursa B- anexare, colonizare, expansiune, 

migrație 

Sursa C- reformă, șerbie, modernizare 

Identifică 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 3– pentru noţiunea numită corect 

 

3 

puncte 

 

 1.2  Definește termenul identificat; 

națiune/american 

- anexare/colonizare/expansiune/migrație 

-reformă, șerbie, modernizare 

 

Definește 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

2p.x 3 – pentru explicaţia corectă a noţiunii 

6punc

te 

 1.3  Determină perioada istorică/ context 

istoric/spațiul la care se referă sursa 

Sursa A- revoluțiile moderne, coloniile 

engleze din America de Est, 1776-1783 

Sursa B- formarea imperiilor coloniale 

Sursa C-a doua jumătate a secolului al 

XIX-lea începutul secolului XX, Imperiul 

Rus, reformele lui Stolâpin, abolirea 

șerbiei 

 Determină 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 3– pentru timp identificat corect 

1p.x 3– pentru spațiu identificat corect 

1p.x 3– pentru context istoric identificat corect 

 

 

 

9 

puncte 

 

 

 

2 Menționează în baza surselor A,B,C câte 

o  

cauză - 

personalitate  - 

schimbare produse în spațiile de referință-  

 

Completează tabelul: 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1 p.X3 – numeşte câte o cauză; 

1p.x 3 – numește corect o personalitate; 

2 p.X3 – numeşte câte o schimbare 

12  

puncte 

3  Estimează impactul de ordin cultural al 

procesului  la care face referință sursa B: 

 

Estimează/apreciază : 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1 p.–  pentru  cauză numită parţial corect 

1 p.–  pentru  schimbare numită parţial corect 

2p. – pentru cauze identificate  corect, răspuns deplin 

2 puncte – pentru schimbare identificată corect, 

răspuns deplin 

1 p.X2 – numeşte câte un element cauzal al 

impactului 

6 

puncte 

 

 

Subiect II  (15 puncte) 

 

1 1.1  Identifică evenimente /procese sau 

fenomene descrise în sursele A și B: 

 

Sursa A-fenomen- conștiință națională, 

rezistența etnică a românilor 

Sursa B-eveniment – Declarația de Unire 

a Basarabiei cu România 

 

1.2  La elaborarea relaţiei de 

interdependenţă, se va ţine cont de:  

*prezentarea fiecărui proces/ eveniment 

istoric; 

Identifică 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 2 – pentru fenomen/proces/eveniment 

numit  parțial corect 

2p.x 2 – pentru fenomen/proces/eveniment 

numit  corect 

 

Relaţia de interdependenţă 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – pentru prezentarea fiecărui proces/ 

eveniment istoric; 

2p – pentru prezentarea relaţiei de 

15 puncte 
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* prezentarea relaţiei de interdependenţă; 

* abordarea subiectului de la naţional la 

universal, 

* încadrarea  a două personalităţi istorice,  

*utilizarea limbajului istoric adecvat 

(minimum două noţiuni istorice)  

* cel puţin două date cronologice;  

*expunerea logică 

*formularea concluziei. 

interdependenţă; 

2p – pentru abordarea subiectului de la naţional 

la universal, 

1p. –pentru încadrarea  a două personalităţi 

istorice(0,5+0,5p) 

1p. –pentru utilizarea limbajului istoric adecvat 

(minimum două noţiuni istorice) (0,5+0,5p) 

1p. – pentru cel puţin două date 

cronologice(0,5+0,5p), ; 

1p. – pentru expunerea logică 

1p. – pentru formularea concluziei. 

 

Subiect III (31 puncte) 

Nr. 

item 

Răspuns correct/acceptat Acordarea punctelor Punctaj 

maxim 

1 1.1 Numește și localizează în spațiu 

două forme de dependență 

specifice colonialismului modern: 

- Colonie , semicolonie, dominion, 

- Protectorat, sferă de influență  

 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 2 – pentru forma de dependență numită   corect 

 Localizează 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 2 – pentru localizarea determinată  corect 

4 puncte 

 1.2 Realizează o analiză comparativă a 

formelor de dependență colonială 

numite în item 1.1: 

 

 

Analiză comparativă 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

2p.x 2 – pentru  comparație prezentată  parțial  corect 

2p.x 3 – pentru  comparație prezentată corect, deplin 

6 puncte 

 

 

 1.3  Exemplifică  3 probleme de 

ordin socio-cultural cu care se 

confruntă teritoriile cucerite 

conform sursei A: 

Exemplifică   

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x 3 – pentru  prezentată corectă a problemelor, răspuns 

deplin 

3 puncte 

2 2.1 Compară opiniile autorilor din 

sursele A și B   cu referință la 

politica colonială în epoca 

modernă. Argumentați răspunsul. 

 

 

 

 

Compară 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă;  

1 p.x2 – răspunsul vizează doar unele informaţii parțiale, 

nu este comparație;  

2 p.x2 – răspunsul vizează informaţii clare,  comparație 

corectă ;  

1 p.- argument construit corect (raţionament şi exemplu), 

formulat corect ştiinţific. 

5 puncte 

 

 2.2.  Demonstrează argumentat (3 

argumente ) că Basarabia a fost o 

colonie a Imperiului Rus 

 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă;  

1 p.x3 – răspunsul vizează doar unele informaţii parțiale;  

2 p.x 3- argument construit corect (raţionament şi 

exemplu), formulat corect ştiinţific. 

6 puncte 

3 Lucrul pe harta de contur: 

1. Hașurează pe hartă 2 metropole 

din Vestul și Estul european ( 

aplică haș orizontal); 

2. Conturează pe hartă două 2 

colonii (din Africa și Asia) ale 

acestora; 

3. Scrie denumirea coloniilor pe 

hartă (semn convențional); 

4. Completează legenda hărții. 

Lucrul pe harta de contur 

 

0 p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă;  

1 p.x2 –hașurarea corectă a două metropole;  

1 p.x 2- conturarea corectă a două colonii; 

1px2- înscrierea corectă pe hartă a coloniilor ; 

1p –completarea corectă a legendei 

 

 

7 puncte 
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SUBIECT  IV (25 puncte) 

 

Nr. 

item 

Răspuns correct/acceptat Acordarea punctelor Punctaj 

maxim 

1 formulează argumente relevante (cel 

puţin trei), corecte din punct de vedere 

ştiinţific 

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p.X3 – argument parţial/ declarativ;  

2 p.X3 – argument construit corect (raţionament 

şi exemplu), corect ştiinţific.  

Concordanţa argumentelor cu opinia(2p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. – argumentele susţin parţial/ insuficient 

opinia exprimată în introducere;  

2 p. – argumentele susţin opinia exprimată în 

introducere, sînt relevante şi suficiente. 

Relevanţa tematică a argumentelor (2p.) 0 p. 

– pentru un răspuns lipsă;  

1 p. – argumentele abordează parţial/ unilateral 

tema propusă;  

2 p. – argumentele abordează multilateral tema 

10 puncte 

2 explică relaţii de cauză-efect (cel puţin 

două 

Explică (4p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p.X2 – cauza-consecinţa este exprimată 

simplist, fără conectori;  

2 p.X2 – răspuns corect, deplin.  

Relevanţa tematică (1p.)  

1p. – relaţiile de cauză-efect propuse reflectă 

esenţa temei abordate. 

5 puncte 

3 integrează critic informaţiile din sursele 

propuse 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a face 

trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de valorificare a 

surselor; textul surselor este preluat fără a fi 

integrat în text;  

2 p. – sursele sînt valorificate corect dar parţial;  

3 p. – toate sursele propuse sînt valorificate 

corect. 

3 puncte 

4 expune ideile în baza unui plan logic 

care să includă introducere, cuprins, 

concluzie; 

0 p. – pentru un răspuns lipsă. 

 Introducere 1 p. – mesaj simplu, puţin 

personalizat; 

 2 p. – mesaj personalizat (mai mult decît o 

simplă reafirmare a temei), relevant pentru tema 

propusă.  

Cuprins 1 p. – organizarea textului (prin 

alineat) reflectă cuprinsul (argumentele) 

textului.  

Concluzie 1 p. – mesaj simplu, puţin 

convingător; 

 2 p. – mesaj clar, convingător, în concordanţă 

cu tema şi opinia exprimată în introducere. 

5 puncte 

5 utilizează corect limbajul istoric 0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum irelevant 

(1/3 din volumul solicitat);  

1 p. – limbaj parţial adecvat; irelevant pentru 

tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei. 

2 puncte 

 

 

 


